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Vývoj původce archivního souboru 
 

 

Jednotné zemědělské družstvo Malovičky vzniklo v roce 1949 podle zákona č. 69/49 Sb., 
o jednotných zemědělských družstvech za aktivní pomoci pracovníků ONV Vodňany. JZD 
patřilo mezi jedny z nejstarších a prvotně založených JZD na Vodňansku. Prvními členy JZD byli 
Šílený Václav, Strupka Petr, Keclík František, Šána Jan, Novotný František. Předsedou družstva 
byl Novotný Václav, po něm Šílený Václav a posléze Novák František. V letech 1960 – 1961 byl 
předsedou družstva Pasák Václav a účetní Straka František. Družstvo nejprve fungovalo jako 
JZD I. typu a v roce 1957 jako JZD III. typu. Do družstva vstoupili všichni zemědělci. JZD 
Malovičky hospodařilo asi 1 km severovýchodně od Malovic v  průměrné výšce asi 412 metrů 
nad mořem nejprve v okrese Vodňany a poté v okrese Prachatice v oblasti Českobudějovické 
pánve v oblasti bramborářské.  Úroveň zemědělství v této oblasti byla průměrná, odpovídající 
tvrdým výrobním podmínkám.  Výše pracovní jednotky v JZD Malovičky byla 12 až 18 korun. 
Družstvo požádalo o provozní úvěr dle zákona č. 43/48 Sb. na nákup hospodářských strojů jako 
sekačky, vozy elektromotor apod. Byla řešena otázka požadavku řádného ošetřování strojů 
a bezpečnosti práce. Ihned po založení dostávala družstva od státu umělá hnojiva. Družstevníci 
věnovali veliké úsilí a značné finanční prostředky na zúrodnění pozemků, zejména na snižování 
kyselosti půdy vápněním, zvyšováním obsahu humusu v půdě a melioračním odvodněním 
zamokřených luk. Před provedením odvodňovacích prací předcházely rozsáhlé rekultivační akce.     
 
 
 
Podle dochovaných archiválií došlo v roce 1961 ke sloučení JZD Malovičky s JZD Rábín v jeden 
ekonomický celek. Větší ekonomické celky přinášely zvýšené investice do půdy.  

 
Vývoj a dějiny archivního souboru 
 
Písemnosti JZD Malovičky jsou značně torzovité. Součástí fondu nejsou registraturní pomůcky -
podací protokol. Při pořádání a inventarizaci fondu JZD Malovičky bylo postupováno dle 
umělého schématu na pořádání a inventarizaci archivních fondů. 
 
 

Archivní charakteristika archivního souboru 
 
Původní metráž fondu JZD Malovičky před inventarizací byla dle listu NAD 0,03 bm 
nezpracovaného materiálu.       
 
Spisy JZD Malovičky jsou dochované zlomkovitě neúplně. Bylo použito umělé schéma tak, aby 
odpovídalo charakteristice fondu. Zvolen byl následující postup: 

 
I    SPISOVÝ MATERIÁL 
          A)   Spisy 
       1.    Vedení a správa družstva 
       2.    Členové a zaměstnanci družstva 
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       3.    Hospodaření družstva 
       4.    Evidence a využívání půdního fondu 
  

Dle tohoto schématu byl zapracován i materiál JZD Malovičky, podchycený inventárním 
soupisem z dřívějšího období (zpracovala archivářka Homolková A.). 
 
Doplňujícím materiálem ke studiu dané problematiky mohou být knihy vztahující 
se k zemědělství uložené ve Státním okresním archivu v Prachaticích.  

 
Stručný rozbor obsahu archivního souboru 
 
Jak již bylo v předešlých kapitolách několikrát naznačeno, fond JZD Malovičky je značně 
torzovitý, což bylo také z části způsobeno slučováním družstev a předáváním materiálů. Málo 
materiálu je dochováno z celkové činnosti družstva.  Fond neobsahuje žádné knihy, jen zlomky 
spisového materiálu z let 1957 – 1961 (1965). 
 
 

Záznam o uspořádání archivního souboru 
 
Archivní fond JZD Malovičky uspořádala na pracovišti Státního okresního archivu v Prachaticích 
v roce 2017 Mikešová Alena, která rovněž vypracovala inventář a sepsala úvod. 
 
Při pořádání byla provedena vnitřní skartace, nebyly však vyřazeny žádné písemnosti. Z fondu 
nebyl vyčleněn materiál týkající se jiných archivních souborů.  
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Použité zkratky 
 
MNV – Místní národní výbor 

JZD – Jednotné zemědělské družstvo 

SOkA – Státní okresní archiv 

ONV – Okresní národní výbor 

HTÚP – Hospodářsko – technická úprava půdy 
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